

В августе 2014 года исполняется 100 лет с начала Первой мировой войны. На фронт этой забытой войны с территории Алтайского округа было мобилизовано около 400 тыс. человек. А что мы знаем о судьбе наших земляков? Узнав об объявленном краевом Интернет- конкурсе творческих работ «Первая мировая война: эпоха, люди, судьбы», посвященном столетию начала Первой мировой войны я отправилась в районный краеведческий музей. И о чудо, нашлась фотография участника Первой мировой войны Герасимова Михаила Евлампьевича , жителя Зеленой Рощи Ребрихинского района. Узнав у сотрудников музея, кто передал фотографию, выяснилось , что племянница Новикова Ольга Леонтьевна, проживающая в селе Зеленая Роща. Я с ней встретилась, и она рассказала что помнила о своем дяди. Оказалось, что Михаил Евлампьевич Герасимов родился 21 ноября 1896г в селе Ребриха в многодетной семье. Дядя окончил пять классов церковно-приходской школы. Восемнадцатилетним пареньком был призван на фронт Первой мировой войны. Ольга Леонтьевна вспоминает: « Я была небольшой девчушкой, дядя рассказывал, как тяжело ему было на фронте. Прежде чем попасть на фронт он прошел курс обучения в запасном подразделении, в знаменитых Аракчеевских казармах Новгородской губернии. Служить отправили в именной пехотный полк- названный в честь взятой штурмом в ходе Северной войны сильной шведской крепости Нейшлот. В пехотном Нейшлотском полку метко стрелял, работал саперной лопаткой, в числе первых поднимался в атаку, без страха переносил артиллерийские обстрелы. Во всем стремился познать окопную жизнь. Любил ходить в разведку к вражеским позициям. Вернувшись, домой , служил в седьмом полку «Красных орлов» под командованием Федора Колядо.

В 1942г. был призван в ряды Красной армии на фронт Великой Отечественной войны. Служил в 127 Гвардейском отдельном батальоне 61. Имеет боевые награды «Орден Красной звезды» (№ 456962), медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

После войны работал агротехником, объездным. Являлся пенсионером республиканского значения. Умер 21 апреля 1981г.»

Новикова Ольга Леонтьевна  
Кузнецова Вера Николаевна